



全国碳市场第一年成交量位居全球首位

逐步纳入石化、化工、建材、钢铁等行业重点排放单位

16日,全国碳排放权交易市场启动上线交易一周年之际,在上海环境能源交易所(简称“上海环交所”)和上海联合产权交易所通过线上线下相结合的形式,在上海环交所交易大厅举办首届“2022中国国际碳交易大会”。

记者从上海环交所了解到,截至7月15日,全国碳市场碳排放配额(CEA)累计成交量超1.94亿吨,远超同期欧盟及韩国市场成交量,位居全球碳市场首位,累计成交额近85亿元人民币。

全国碳市场自2021年7月16日启动以来,市场总体运行平稳,首批纳入发电行业重点排放单位2162家,覆盖约45亿吨二氧化碳碳排放量,是全球规模最大的碳市场。第一个履约周期于2021年12月31日顺利收官,履约完成率达99.5%,成交均价42.85元/吨。按照国家统一部署,今后将逐步纳入石化、化工、建材、钢铁、有色、造纸、航空等行业重点排放单位。

中国生态环境部应对气候变化司司长李高指出,全国碳市场

促进企业减排和碳定价的作用初步显现,得到了国内外的高度关注和评价。下一步要积极推动《碳排放权交易管理暂行条例》出台,继续完善相关法律法规、交易制度、管理水平等方面,逐步扩大全国碳市场行业覆盖范围,提升市场相关参与方的综合能力水平。

据了解,建设全国碳市场是利用市场机制控制和减少温室气体排放、推进绿色低碳发展的一项重大制度创新,也是推动实现碳达峰目标与碳中和愿景的重要政策工具。政府通过相应机制发放给企业碳排放配额,一旦企业的实际排放超过其拥有的配额,为了完成履约,企业就需要在碳交易市场购买其他市场主体的配额。

综合新华社消息

倪岳峰在沧州市调研时强调

始终以解放思想奋发进取的精神状态 扎实推进大运河文化带建设和县域经济发展

据《河北日报》消息(河北日报记者四建磊)近日,省委书记倪岳峰在沧州市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,全面落实省委十届二次全会要求,始终以解放思想、奋发进取的精神状态,扎实推进大运河文化带建设和县域经济发展,全力加快沧州改革发展步伐,为经济强省、美丽河北建设作出积极贡献。

大运河自南向北贯穿沧州,为这座历史文化名城增添了许多灵动。倪岳峰先后到大运河南川楼古渡口、东光县谢家坝遗址、东光镇油坊口村、泊头市文庙镇尹庄村、南皮县张之洞纪念馆等地,实地察看大运河文化带建设。倪岳峰强调,大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,也是经济社会发展的重要资源。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实《大运河文化保护传承利用规划纲要》,实施好《河北省大运河文化带保护利用条例》,加强文化遗产保护,提升生态环境水平,促进文旅产业融合发展,让大运河文化带更加流光溢彩、造福人民。倪岳峰还到子牙新河检查防汛工作,强调各地要以时时放心不下的责任感,常态化排查各类水库、行洪河道、防洪堤坝等重点部位,加强气象监测,完善应急预案,确保安全度汛。

沧州非物质文化遗产丰富,文化底蕴深厚。倪岳峰认真了解木板大鼓、鏊金浮雕、葫芦烙画、沧州武术等非物质

文化遗产传承发展情况。他强调,要对全省非物质文化遗产开展全面排查,建立清单名录,有效保护和传承各类非遗资源。要加大对非遗传承人的扶持力度,支持和鼓励传承人通过各种方式传授非遗技艺,扩大非遗影响,推动非遗在新时代焕发新光彩。

吴桥县是国内外知名的杂技之乡。倪岳峰到吴桥杂技艺术学校、吴桥杂技大世界和铁城镇张松村,实地调研杂技艺术传承与发展工作。倪岳峰强调,吴桥杂技是河北的一张国际化名片,必须充分发扬好、利用好。要传承传统技艺,坚持守正创新,抓好人才培养,吸引专业人才,不断提升吴桥杂技的知名度。要建立健全市场化机制,开发文旅产品,发挥带动作用,推动杂技艺术和杂技产业繁荣发展。

沧州铁狮子被誉为“河北四宝”之一,是沧州的重要象征。倪岳峰来到沧州铁狮子与旧城遗址公园,详细了解铁狮子保护情况汇报。他指出,要充分征求专家意见,多方开展论证,采取更加科学的方法,把沧州铁狮子这一宝贵文化遗产保护好、管理好。要加大对沧州旧城遗址的保护力度,处理好城市开发改造与遗址保护利用的关系,传承发展好城市的历史和文脉。

产业兴则县域兴,产业强则县域强。倪岳峰深入到东光县华宇纸箱机械有限公司,泊头市中泊防爆工具集团股

份有限公司,南皮县立德机电责任有限公司,献县舒美实业有限公司、乐寿鸭业有限公司,河间市津冀再制造产业技术研究院、格锐特钻头有限公司,肃宁县乐海乐器有限公司,考察县域特色产业发展情况。倪岳峰强调,县域经济是加快建设经济强省、美丽河北的有力支撑。各地要立足区位优势、交通、资源等比较优势和产业基础,改造提升传统产业,培育发展新兴产业,着力打造更高层次的县域特色产业集群。要始终把科技作为第一动力,把人才作为第一资源,认真落实研发费用加计扣除政策,引导各类企业加大研发投入,引进高端人才,积极上市融资,推动更多高新技术企业、专精特新“小巨人”企业成长壮大。要认真落实国家出台的稳经济一揽子政策措施,围绕省委、省政府出台的惠企政策,结合各地实际细化、具体化,确保落到实处、取得实效。要持续优化营商环境,实行领导干部包联制度,切实为企业解决实际困难,全面提升县域经济综合实力。

科技是农业的重要支撑。倪岳峰先后到中国科学院南皮生态农业试验站、河间市国欣农村技术服务总会,调研粮食安全和农业产业化发展工作。倪岳峰强调,要牢记“国之大者”,认真落实粮食安全党政同责,促进种业发展壮大。要加大对农业产业化龙头企业支持力度,推动粮食增产、农业增效、群众增收。

民生无小事,枝叶总关情。在沧州调研期间,倪岳峰来到福安居家养老日间照料中心,认真了解社区养老工作,指出要坚持党建引领,统筹好医疗机构、社区工作者、党员干部、志愿者等力量,完善以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,让老年人度过幸福美满的晚年。

调研中,倪岳峰指出,省委十届二次全会后,全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,解放思想、奋发进取,拼搏竞进、攻坚克难,形成了加快建设经济强省、美丽河北的磅礴力量。各地各有关部门要落实落细再落实,认真对照国家出台的政策,系统梳理我省“1+20”政策体系及相关政策,紧密结合各自实际,采取创造性的落实措施,确保各项任务落地见效。

倪岳峰强调,建设经济强省、美丽河北,各级干部是关键。要切实转变工作作风,积极对接、主动作为,全力争取各方面支持。要围绕做大做强县域经济,梳理发展思路,明确主攻方向,形成务实举措,因地制宜壮大特色产业。要自觉养成重视学习、善于学习、勤于学习的良好习惯,注重研究实际问题,努力成为熟悉政策、精通业务、勇于担当、敢于争先的好干部,当好经济强省、美丽河北建设的生力军。

省领导张政、高云霄参加调研。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

任丘:借势发力跑出高质量发展加速度

本报记者 屈鹏 本报通讯员 陈子康



10年来,任丘市路畅了、景多了,规化馆、博物馆等城市公共场馆拔地而起,城市加速蝶变。图为俯瞰任丘市城区。 通讯员 摄

新驱动实现更高质量发展的具体体现。

党的十八大以来,任丘市牢牢把握高质量发展根本要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持生态优先、绿色发展,借势京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事,以解放思想、奋发进取的自觉行动,深入推进项目建设,浓墨重彩描绘民生底色,高质量发展迈出坚实步伐。

借势雄安,抢占高质量发展制高点

雄安新区,是以习近平总书记为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大事。

随着雄安新区开发建设的不断深入,一批“中字头”“国字号”企业正陆续将总部迁至雄安新区,高校、医院等非首都功能疏解资源也加速向雄安新区聚集。这为任丘发展配套产

业、承接溢出资源、转化科研成果提供了难得机遇。

乘势雄安千年大计,任丘市委、市政府紧紧围绕省委赋予的“京津雄高端智造基地、白洋淀畔水韵生态城市”定位,深入贯彻落实沧州市提出的建设“环雄安产业转型升级示范带”“西部对接雄安新区”要求,总揽全局,科学统筹,努力打造沧州服务对接雄安新区的“桥头堡”。成立支持服务雄安新区办公室,选派8个部门10名优秀干部专职对接雄安,设立创新大厦、容城、雄安3个办公地点,建立常态化沟通联系机制,推动对接服务工作深入开展。

加强交通互联互通,全力服务雄商高铁、雄忻高铁、雄沧港高速等干线建设,谋划连接雄安新区的快速路,积极争取雄安新区至北京大兴国际机场快线(R1线)延伸至任丘项目列入省规划,打造新区南部综合交通枢纽城市。

加强产业协同,加快谋划建设服务对接雄安新区产业协作区,主动承接新区外溢的高端高新制(智)业项目,总投资41亿元的硕方物联网、格朗打印机耗材等13个项目落地建设;积极推动氢能产业示范基地、NCC新材料装配式建筑产业基地等项目尽快落地,努力打造雄安新区的延展区、功能区、先行区。

在此基础上,充分发挥千万吨炼油项目及石化产业优势,积极探索完善的发展“新技能”,启动“任丘·氢能产业基地”项目,着力打造雄安新区清洁能源供应基地。紧紧围绕生产制备、储存运输、基础设施、燃料电池、氢燃料电池汽车和示范应用等领域,深入推进氢能产业基地项目,氢能“产储用”全产业链正加快培育。目前,任丘与雄安新区的“氢”情对接,正向更深更广领域拓展。

(下转第三版)

聚焦五个方面二十项工作

我市全力以赴 提振工业经济

本报讯(记者张伟 通讯员高鹏)记者从市发改委获悉,我市日前印发《沧州市提振工业经济行动方案》,全力以赴夯实工业平稳运行的政策基础,确保工业经济运行保持在合理区间,加快工业高质量发展步伐,全年规模以上工业增加值增长6.5%以上。

为实现行动目标,《方案》明确了重点任务,包括五个方面20项工作:畅通消解堵点,持续推进稳定生产。强化保障能源安全稳定供应,坚决做好大宗产品保供稳价,着力保障重点产业链供应链顺畅,服务企业保障连续稳定生产。狠抓重大项目建设,力促投资稳定发力。全力以赴推动重点项目建设,瞄准重点谋划储备重大项目,加快培育优势产业示范项目,扩大招商引进高端优质项目。深度挖潜

扩大需求,积极拓展市场空间。全面加强新型基础设施建设,加快推动企业技术改造,围绕前沿产业积极培育重点企业,激发重点领域消费潜力和活力,促进外贸外资发展稳中有进。强化扶持优化保障,不断提振发展信心。立足坚实基础支持重点行业发展,推进国家重大战略实施细化区域政策,强化优质企业培育提质增效,突出人才金融等重点要素保障。切实减负优化营商环境,有效激发市场活力。减轻企业负担促进中小企业发展,全方位多举措帮助企业纾困解难,持续提升服务效能优化营商环境。

同时,《方案》还进一步明确保障措施,通过加强组织推动、督导调度、研研预判等,确保各项措施落实落地见效。

解放思想 奋发进取



7月15日,新华区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区委网信办联合在沧州市路华小学举办“奋进新征程·建功新时代”理论宣讲决赛。参赛选手在决赛中围绕自身工作生活实际,通过诗书、音乐快板、合唱、“三句半”、诗朗诵等形式,充分展示新华区广大党员干部群众积极向上、锐意进取的新时代精神风貌。

张军 王亚辉 陈雷 摄

新兴品种不断涌现 设施蔬菜产量占比提高

上半年全市蔬菜及食用菌产量突破百万吨

本报讯(记者李倩 通讯员张天宇)今年上半年,全市蔬菜及食用菌总产量达108万吨,再创历史新高。这是日前记者从市统计局获悉的。

随着种植结构不断优化和管理技术逐步成熟,今年以来,全市蔬菜产业稳定发展,播种面积和产量逐年攀升。上半年,全市蔬菜及食用菌种植面积2.1万公顷,增长2.9%。茄果类蔬菜是二

季度蔬菜生产的主要供给品种,总产量占全市蔬菜及食用菌总产量的25.3%,同比增长2.6%。其中,茄子、辣椒、西红柿的产量分别达到8.1万吨、2.8万吨和16.5万吨,分别增长2.8%、1.4%和2.7%。黄瓜、南瓜等瓜菜类蔬菜稳定增长。上半年,全市黄瓜产量达53万吨,占全市蔬菜总产量的半壁江山,面积和产量分别增长1.3%和

1.6%。

食用菌生产发展日益加快,新兴品种不断涌现,满足消费者对农产品多样化的需求。全市上半年食用菌产量0.3万吨,增长7.7%。其中,鲜品蘑菇种植规模最大,产量2974.8吨,增长4.7%,主要集中在献县、肃宁和盐山等地。蘑菇种植蓬勃发展的同时,各县积极引进羊肚菌、银耳等高效益产品,沧

县、青县和东光等地均有一定规模的羊肚菌种植。福农生物科技有限公司在盐山县建成的银耳生产一体化车间,集种植、加工、销售于一体,是我国北方首家工厂化种植及深加工项目。

设施蔬菜产量占比提高,经济效益日益凸显。随着大棚种植技术的普及,高效益的设施蔬菜种植受到农户普遍欢迎。上半年,全市设施蔬菜播种面积1.1万公顷,占全部蔬菜播种面积的52.2%;设施蔬菜产量71.6万吨,占全部蔬菜产量比重达66.3%。其中,青县的设施蔬菜产量占全市设施蔬菜总产量的58.1%,成为全市设施蔬菜生产的主阵地。